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Értesítés.
Ipartestületünk elöljárósága május 26-án 

hétfőn délután négy órakor tartja rendes 
havi ülését.

Tekintettel a magas póstaköltségre ezúton 
kérjük a m. t. elüljárósági tagok szives és pon­
tos megjelenését. Az elnökség.

ÉTszabadság
egészséges üzleti versenyt követel gaz­

dasági életünk. Kijöttek végre valatiára — 
hosszú évek szomorú tapasztalatai után — mai 
gazdasági életünk vezérférfiai arra, hogy kizá­
rólag az árak szabaddá tételével lehet zilált 
gazdasági helyzetünket megjavítani és abba a 
rendes kerékvágásba visszahelyezni, amelyből 
az áldatlan háborús évek kizökkentették.

Régen várja iparunk azt a napot, amely 
meghozza teljes szabadságát. Május 7-ével 
végre célunknak az első, a legnehezebb állo­
másához elérkeztünk. Értékelnünk kell azt az 
eredményt, amelyet ipartestületiink évekig tartó 
nehéz munkával és küzdelemmel tudott csak 
elérni, az árak szabaddá tételében. Igazoltan 
beláthatjuk mindannyian, hogy helyes utakon 
jár a vezetőség, amikor átmenetileg maga ve­
szi kezébe az egyes étkezési üzemekre nézve 
a leves és feltétes főzelék maximális ármeg­
állapítását, mert amilyen hasznos és kívánatos 
volt az árak szabaddá tétele közgazdasági és 
ipari életünkre, épp oly káros lehet az a kö­
rülmény, ha kikapcsoljuk a megkötött árak és

a teljes árszabadság közötti átmenetet és rög­
tön azokat az árakat számítjuk a kiszolgáltatott 
levesért és feltétért, amely bennünket jogosan, 
kétségkívül megillet.

Türelemmel kell tehát lennünk, aminthogy 
az első állomásához célunknak elérkeztünk, épp 
úgy el fogunk érkezni az utolsó állomáshoz is. 
Eddig éveken át alaposan ráfizettünk a meg­
maximált levesre és feltétes főzelékre, most 
legalább már ott tartunk, hogy beszerzési áron 
adhatjuk, vagy legalább is csak csekély ráfi­
zetéssel. Az ipartestület vezetősége továbbra 
is tőle telhetőleg igyekezettel fogja tagjainak 
érdekeit szemelött tartani, ehhez azonban első­
sorban a tagok fegyelmezettségére van szük­
sége, ami alatt azt-kell értenünk, hogy minden 
egyes intézkedését a vezetőségnek kivétel nél­
kül minden tagnak követni kell, az ipartestület 
vezetősége által időközönként megállapított 
maximális árakat, régié és haszonszázalék meg­
állapítást szigorúan be kell tartanunk, mert 
eredményt csak Így érhetünk el. Csak így jut­
hatunk el célunk utolsó végállomásához az 
árak teljes szabadságához. Ne akarjon senki 
közülünk kivétel lenni, mert ezáltal főképen 
önmagának, de iparának is ártalmára fog válni 
hangos örömére mindazoknak, akik azon intéz­
mények fentartásáért folytattak és folytatnak 
ma is küzdelmet, amely intézmények mind­
annyiunknak a múltban annyi nehézséget 
okoztak.

Legyünk megfontoltan fegyelmezettek, ne­
hogy eddigi törekvéseink eredménye mint 
kártyavár ömöljék össze s mi csak szivárványt 
kergetőkké váljunk.
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1  Kötelesek állami kölcsönt M i i ?
Akik jövedelem és vagyonadót fizetnek 

kötelesek ezeken felül még az állami folyó be­
vételek által nem fedezett állami kiadások fe­
dezésére szolgáló 5 százalékos járadékkölcsünt 
is beszolgáltatni.

A kölcsön fejében az 1923. évre kivetett 
vagy kivetendő jövedelmiadónak takarékko­
ronában 1924. február hó 20 ára számított két­
szeres és az 1923. évre kivetett vagy kiveten­
dő vagyonadónak ugyancsak takarékkoronában 
1924. február hó 20-ára számított háromszoros 
összegét köteles fizetni.

akinek a jövedelem és vagyonadója együtt­
véve 1923-ra 50.00-> és 1924 évre 100.000 
koronát nem haladja m eg;

Akik hiteltérdemlően igazolják, hogy az 
1921. évre szóló jövedelem és vagyonadó 
kivetése az a jövedelem forrásuk és vagyonuk 
a mely után az 1923. évre jövedelem és va­
gyonadóval megvoltak adóztatva megszűnt és 
vagyoni, illetve jövedelmi viszonyaik annyira 
megromlottak, hogy a kölcsön szolgáltatására 
vagyoni romlásuk nélkül nem kötelezhetők 
kölcsön fizetésére sem kötelezhetők.

Al.i igazolni tudja, hogy az 1923. évre 
az 1921, évi adó többszörösében kivetett jü 
védelmi és vagyonadó aránytalanul súlyos volt 
a kölcsön alapjának megfelelő helyesbítését 
kérheti a pénzügyigazgatóságtól; ennek hatá­

rozatát megfelebbezheti a jövelmiadó fclszó- 
lamlási bizottsághoz illetőleg a közigazgatási 
bírósághoz. A helyesilési kérelem elsőfokú el­
bírálásáig a kivetett kölcsönösszeg felét kell 
befizetni. Felebbczésnek és panasznak csak 
birtokon kívül van helye. A pénzügyigazga­
tóságnak jogában áll az adófelszólamlási bizott­
ságtól aránytalanul csekély adóval megrótt 
•adózóval szemben a kölcsön alapjának helyes 
megállapítását kérni.

Az állami kölcsön első részletét 1924. 
június 4-ig a második részletet 1924. augusz­
tus 6-ig kell befizetni. A fizetési meghagyáso­
kat a napokban fogják kézbesíteni.

A kölcsön befizetésénél 190 aranykoro­
náért 125 papirkoronát kell fizetni.

Aki mind a két részletet junius 4-ig be­
fizeti az 5% térítést kap, a melyet a befizetés­
kor levonásba hozhat.

Befizetési lapot Budapesten a kerületi adó- 
felügyelö helyettesnél, vidéken az állampénz­
tárnál, illetőleg a községi elöljáróságnál lehet 
kapni.

Könnyítések az adók kezelésénél az 
iparosok javára

Pá fy Dániel kormány főtanácsos közbenjárására 
az egységespárt elnöksége fdhi^fa az Ipartestületek 
Orsz. Szövetségét az iparosság sérelmének egy emlék­
iratba va 6 foglalására. Ezzel az emlékirattal s annak
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az iparosság minden kívánságára és sérelmére kiterjedő 
részletével külön külön a párt e célra kiküldött iparügyi 
bizottsága foglalkozott Barthos Andor dr. ny. keres- 
kede'mügyi h. államtitkár elnöklésével. A különféle 
adókkal kapcsolatos sérelmek előadója egri Nagy János 
nemzetgy. képv. volt, aki most az IPOSZ elnökével 
közölte azokat a megállapodásokat, amelyek e kérdésben 
a párt és a pénzügyminisztérium között létrejöttek. 
Mivel e megállapodások közérdekűek és igen értékes 
vívmányokat, ilklve könnyítéseket tartalmaznak, közre­
adjuk azokat egész terjedelmükben azzal, hogy a pénz 
ügyminisztedum a megfelelő rendelkezéseket meg is tette.

Megállapodások.
A forg. és általános kereseti adók tekintetében.

/. Átalányozdsi Rendszer.
1. Olyan kisiparos és kereskedőre nézve, aki sem­

miféle feljegyzést nem képes vezetni, a pénzügyminisz­
térium elrendeli a kötelező átalányozást becslés utján.

2. Minden kisiparosra és kiskereskedőre, a segédek 
számára való tekintet nélkül, kiterjeszti a pénzügymi­
niszter az átalányozást és pedig úgy, hogy. a legutolsó 
évben fizetett forgalmi adóját aranyértékben számítják 
át és ezt veszik az uj egyezség alapjául, mely alapot 
az illető újabb viszonyaihoz képest bizonyos százalékkal 
emelnek vagy csökkentének.

3. Az átalányozás megállapításánál az adót ki­
munkáló hatóság köteles le^zaz érdekképviseletet (ipar­
testület, ipartársutat.keresk. érdekképviseletjmeghallgatni.

4. Vásározó kisiparos és kiskereskedő, amennyiben 
átalányösszegben fizeti a forg. adóját, ha a vásáron az 
illető községi hatóság újabb forg. adóval suj'ja, azt 
az összeget a lakhelyen fizetendő átalányösszegbe kell 
beszámítani.

5. A forg. adó összegét heti vagy havi részle­
tekben kell leróni.

6. A leróvás módja: akinek kisebb összeg a forg. 
adója, bélyegben, akinél pedig nagyobb az egyszerre 
lerovandó összeg, készpénzben, posta tk- cseki v. 
bankátutalás utján.

II. Ellenőrzés Módja.
1. Az adóellenőrök havonta egyszer az illető 

lakásán ellenőrzik, hogy átalányösszegben kiegyezet 
fizetését teljesítette e. Annál, aki az átalányozást nem 
fogadta el, az ellenőrnek vizsgálati és betekintési joga 
van a könyvekbe, az egész üzletmenetbe. — így a 
hatóságnál való jelentkezési kötelezettség megszűnik.

2. Rajta lesz a pénzügyminiszter, hogy a különböző

adónemek befizetésének ellenőrzése egyszerre történjék 
és az iparosok a felesleges zaklatást elkerüljék.

3. Szabálytalanság. adócsalás gyanúja esetén a 
tetténélő közeg csak jegyzőkönyvet vehet fel, a hiva­
talfőnök ezt elbírálás végett másik tisztviselőnek köte­
les kiadni, maga a főnök sem járhat el ezentúl benne.
- Budapesten külön bizottság intézi az elbírálását. 

Nagyobb adócsalások cselét azonnal a minisztériumba 
kell felterjesztem. Egyezségre való felhívással senkit 
sem szabad az adócsalás vagy szabálytalanság beis­
merésére kényszeríteni.

11/ Egyéb Megállapodások,
1. Azokra nézve, kik az álalányozást nem fogad­

ták el, maiad az eddigi bélyeg blokkiendszer vagy 
könyvvezetés.

2. Az ilyenek az előlegül kapott összeg után 
azonnal kötelesek az adót leróni.

3. Adóvisszautalás esetében maguk a felek a 
visszajáró összeget a kimunkáló hatóság előzetes tud­
tával a következő hónapban fizetendő összegben el­
számolhatják.

4. A szabálytalanság eseteit rendeletben fogja a 
pénzügyminisztérium részletezni.

IV. A Kereseti Adóra Nézve,
1. A legszigorúbb utasítás fog kimenni a pénz- 

Ugyigazgatósághoz, hőgy a könyvvezetés alól való 
felmentéseket méltányosan bírálják cl'és az elulasitást 
részletesen indokolják.

2. Azok kereseti adóját, akik könyvet nem vezetnek, 
becslés utján kell megállapítani.

3. Az a kisiparos v. kiskereskedő, akit könyv- 
vezetésre köteleznek, csak pénztárkönyvet köteles vezetni. 
Az adókivető hatóság a könyvet köteles adókivetés 
alapjául elfogadni. Ha nem fogadja el, arról jegyző­
könyvet szerkeszt és tárgyi okokkal indokolt határozatot 
köteles hozni.

4 Az alkalmazottak nyilvántartása és illetmény­
jegyzéke szempontjából a belegsegélyző pénztárnak 
szolgáló jegyzék az alap. Más jegyzék vezetésére a fél 
nem kötelezhető.

5. Mindezeket a rendelkezéseket a szanálási javas­
latnak a Házba való beterjes-tése után fogják kiadni 
tehát a tavasz végén.

Kecskemét és vidékéről kitűnő zainatú bo­
rokat ajánl KOPÁNY1 Imre Kecskemét 
Munkácsy-utca 16 szám.

Popper Mór és  Lipót
b o  r n a g y k e r e s k e d S k ______

Budapest, X., I t ta  8 síi.
TELEPŐR : József 5 9 -7 8 .
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M r g a lm  es pállnkakereskedeiem-
A „borászati Lapok" május 15-én megjelent száma 

írja : A szőlő első munkálatai a befejezéshez közelednek 
és az eddigi előjelek szerint a Dunántúl (Mór, Badacsony, 
Somogy) teleltek legjobban a szőlők és a fagykár nem 
mutatkozik olyannak, amit ne tudna kipótolni e tőkefejbö* 
is előtörő szem. A többi vidékeken csakis erre szorítkozik 
egyes szőlősgazdának a termése, ami meglehetősen gyenge 
termést helyez kilátásba, A nedves május, mely ha a 
peronosporának kedvez is, a késői fakadást helyrehozza 
és a tőkefejből előtörő hajtásokat erősíteni fogja. E sorok 
írásakor egyes vidékeken már ezeken is látnak termést, 
ami kedvező előjelnek vehető. A permetezés és porzás az 
idén úgy látszik nagyobb gondjuk lesz a szőlősgazdáknak, 
mint az utóbbi esztendőben volt és ezúton is figyelmez­
tetjük őket, hogy az első permetezést pontosan, idejekorán 
végezzék el.

A borforgalom kisebb mértékben alakult múlt héten, 
aminek egyik legfőbb oka volt az, hogy a kereskedők 
pincéi eléggé tele vannak.

Árjelentéseinkből a következőket közöljük: Kalocsa 
4000—6000 K., Szászhalombatta 4000 K„ Mór 1921-es és 
1923-as 5000-6000 K.

Pálinka. Mint minden kereskedelmi cikknél, úgy a 
pálinkánál is az üzlet lanyhasága nem akar engedni. Min­
denki panaszkodik a pénzhiány, a pálinka rossz kelendő­
sége miatt. Igaz, hogy az engros- és detail- árak közt nincs 
meg a kellő összhang. Ugyanaz a pálinka, mely hektoliter 
számra vásárolva forgalmi adó, közvetítői jutalék és fuvar 
beszámításával legfeljebb 38 ezer K-ba kerül absolutlite- 
renkint, annak folyóliter ára (literszám vásárolva) 26—30 
ezer K., vagyis absolutlitere 47—54 ezer K, kupicánkint 
kimérve a liter ára felszökik 70—90 ezer K-ra, ami ismét 
125- 140 ezer K-ra rúg absoluthektoliferre átszámítva, 
feltéve, hogyha a pálinka 52—55 százalékos erejét mind­
végig megtartja, pedig rendszerint ez a söntésben erősen 
letompul. Megengedjük, hogy a kismértékbeni elárusítót 
rendkívül sok teher nyomja, kezdve az üzleti rezsiköltség­
től, hogy a forgalom nagyobb lehetne, ha olcsóbban tudná 
a fogyasztó a pálinkát megszerezni. Egyébként a nagybani 
forgalom a legszűkebb határok közt mozgott a múlt héten. 
A kínálat csökkent, mert hisz még hetek óta kínált egyes 
nagyobb tételek sem találtak vevőre, a kereskedők pedig 
hivatkozva a gyenge fogyasztásra, készleteik nyeléséről 
hallani sem akarnak, De titokba ők is, a szesztermelők is 
várják, sőt biztosra veszik a hatalmas áremelkedést, mely 
azonban már kónapok óla várat magára. Az utolsó jegy­
zések igy hangzanak: Törkölypálinka 33—34 ezer K, seprő 
30—31 ezer, borpárlat 48— 56 ezer szilvórium 46—50 ezer 
K absolutlierenkint, loco termelési hely.

A 111. kér. választmánya június 3-án ked­
den értekezletet tart Varga János vendéglőjé­
ben (III. kórház utca I), Az értekezlet délután 
négy órakor kezdődik. Kérjük az érdekeltek 
szives és pontos megjelenését,

H Í R E K

V endéglősvacsorák. A vendéglősök vacsorája 
minden alkalommal pénteken este 8 órakora köveíl-ező 
helyeken lesznek : 1924 május 23-án Márkus Imre 
vendéglőjében (III. Alsómargitszigel), junius 6 án 
Gundel Károly vendéglőjében (VI. Állatkerti - ut
2) , junius 20 án Gráf János vendéglőjében (II. Hattyú­
in 14), julius 4-én Kolossá Viktor vendéglőjében 
(III. Felsőmargitszigel), julius 18 án Kuta&sy Lajos ur 
vendéglőjében (VJ. Állatkerti belső vendéglő), augusz­
tus 1 én Hoffmarin János vendéglőjében (I. Pálya-u.
3) , csütörtökön augusztus 14-én (a 15-ikére, pénteki 
napra eső ünnep miati) Wallz György vendéglőjé­
ben (VII. Aréna-ut 106) augusztus 29-én Wrabetz 
Gusztáv vendéglőjében (X. Népliget).

A vacsorákra ne felejtkezzünk elmenni.
A Gundel János és Id. Kommer Ferenc emlékét 

ápoló asztaltársaság minden pénteken délelőlt 11 órakor 
összejövetelt tart az alábbi helyeken :
Május május 30-án Pulnoki Islván(Vlll. József-utca 26 ) 
junius 13-án Gundel Károly (VI. Á latkerti ut 2.)

A jóbarátok uzsonnái. A vendéglősök Jóbarátok 
lagértekezleltel egybekötött uzsonnájukat a következő he­
lyeken tartják meg, minden szerdán délután 5 órakor.: 
május 21-én, Pwcellcr István vendéglőjében (IX. Mester- 
utca 7), május 28-án Ammer János vendéglőjében (I. Ke­
lenföldi végállomás), junius 4-én d. u. 5 órakor Schrettner 
Márton vendéglőjében (VII. Gyarmat-utca 42) tombolával 
és tánccal egybekötött Juniális. Záróra reggel. A Juniális- 
ból befoly óösszeg teljes egészében a lélesitendő „Vendég­
lősök Otthona" alapja javára fog fordittalni. Kedvezőtlen 
idő esetén a juniális junius 11-én szerdán ugyanott fog 
megtartatni.

A Jóbarátok uzsonnáján szívesen látjuk az uj kar- 
társakat is.

A Budapesti Kereskedelmi és Iparka­
mara választott bírósága. A Budapesti Köz­
löny május 16-án megjelent 99. száma közölte 
a Budapesti és Iparkamara jurijének és Ka­
marai választott bíróságnak tagnévsorát. A 
tagok között iparainkat közelről érdeklő tagok 
a következők: Glück Frigyes, Gundel Károly, 
Készé)/ Vince, Mészáros Győző, Reiner Móri 
Wagner Vilmos.

Adományok. Bokros Károly országos 
nyugdijegyesületünk elnöke 100.000 koronát 
egy peres ügyből kifolyólag átvett tanudiját az 
országos nyugdijegyesületnek adományozta.

Fogadja az adományért az elnökség leghá- 
lásabb köszönetét.

; Ajánlja elsőrendű;Menzl TestuÉreh „o,pincéd; lira.Jlral llilnili
j lw a p e s l,  Klrályu. 1?. (ai udvarban) I S Í L . i , , 1! ! ! !
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A hivatalok házi üzemei ellen, Az ipa­
rosságot érdeklő és a tanácskozások során 
szőnyegre került egyébb kérdések között ismét 
szóbajött a minisztériumokban, a fővárosnál, a 
rendőrségnél, póstán stb, gombamódra szapo­
rodó és terjeszkedő házi üzemek által okozott 
lllegitum verseny és annak egyes iparágakra 
valóságos katasztrofális hatása. A miniszter 
figyelnie felhivatott a kereskedelzmügyi mi­
nisztérium ilyen üzemeire és arra a meddő 
küzdelemre, amelyet az uj ipartörvény támoga­
tása dacára a kisexisztenciáknak e konkurencia 
ellen folytatni kell. A miniszter az ilyen üze­
mek létjogosultságát maga is kétségbe vonta 
és azoknak mielőbbi fokozatos megszüntetését 
szükségesnek jelezte.

Az engedély nélkül kivihető valuták 
értékhatárának felemelése. A hivatalos lap 
e hó 13-iki számában pénzügyminiszteri rende­
letet közölt, mely az engedély nélkül kivihető 
valuták,, csekkek, takarékbetéti könyvek váltók 
stb. értékhatárát 2.0 0.0 '0 koronára emeli fel. 
Ez összegben legfeljebb 50 ',000 korona ere­
jéig foglaltatik magyar pénz. Az eddigi, régen 
elavult értékhatárnak ily értelemben való meg­
változtatása, különösen most, a nyári utazás 
szezon küszöbén, számottevő könnyebbséget 
jelent.
Halálozás. Osuszlh Béla vendéglős, ipartestü­
letünk tagja május 2-án hosszú szenvedés után 
csendesen jobblétre szenderült. Temetése má­
jus 5-én d. u, 4 órakor volt a farkasréti te­
mető halottasházából a legnagyobb részvét

a hátralékokra teljesített befizetéseket ugyancsak 6500 
koronás alapon számolják el, úgy, hogy az aki tartozását 
most befizeii, csak annyi papirkoronát köteles fizetni 
amennyivel 1923. év végével tartozott. Aki azonban, junius 
hó végéig hátralékát ki nem fizeti, az minden 6500 korona 
helyett előirt egy aranykoronáért a befizetés havára meg­
állapítandó ellenértéket köteles fizetni. Minthogy az arany­
korona ma már kötülbeliit 18000 — 19000 koronát ér, a 
unius hó végéig be nem fizetett inultévi hátralékokért a- 
zoknak mintegy háromszorosát kell majd fjzetni. Akinek 
ellát a múlt évről van még hátraléka, minél előbb fizesse 

be azt — lehetőleg még május havában — mertjunius ha­
vában ujab 10 százalékos pótlékot köteles fizetni. Aki a 
‘oiyó évi tartozását rendes időben fizette, az papirkoroná- 
ban lényegesen kevesebbet fizetett, mint az aki, később fizef> 
amennyiben a folyó évi tartozásokra teljesített befizetések­
ből januárban 6500’ februárban 7000, márciusban 13000 
és májusban 16000 papirkoronát számítoltak egy-egy a- 
ranykoronának. A multévi alapon teljesítendő fizetéseknél 
papirkorona értékcsökkenését figyelembe kell venni 

mert akinek tavaly negyedévenként 650.CC0 papirkoroná 
vagyis hátralékokra megállapított átszámítási kulcs szerint 
100 aranykoronát kellett fizetni, az most is negyedévenkint 
100 aranykoronát, vagyis májusban nem 050.000 papirkoro­
nát, hanem figyelemmel a 16.000 koronás átszámítási 
kulcsra 1,600.000 papirkoronát köteles fizetni.

M egalakult a d ró to s ip artá rsu la t. A következő 
közlemény közlésére kértek fel bennünket : A Budapesti 
Drótosok ipartársulata a m. kir. kereskedelemügyi Mi­
niszter Ur által 99794/1923. X'X. sz. a. jóváhagyott 
alapszabálygkkal ez év jnnuár hó 6 án megkezdte mű­
ködését. A tagok valamennyien polgári kötelezettsége­
ket vállaltak magukra és az alkotmányos törvények 
keretein belül óhajtják elérni a magyar drótos ipar 
fejlődését. A mai nyomasztó gazdasági állapotok kö­
zött, amikor a megélhetési viszonyok olyan rendkívüli 
súlyos hatással vannak az ország minden társadalmi 
rétegére, — melyből a magyar drótósok is kiveszik a 
részüket — iparuk védelmére az illetékes hatóságokat 
munkájuk támogatására pedig a közönséget kérik fel.

mellett.
— (Az aranykoronában fizetendő adók átszámítása.)

A pénzügyminiszter elrendelte, hogy az 1923. év végén 
fennállott összes egyenes adóhátralékokat — tekintet nélkül, 
arra, hogy azok, mely adónemekből származnak — arany­
koronaértékre számolják át éspedig olyképp, hogy minden 
6500 koronát egy aranykoronának számítsanak. Mindazok­
nál azonban akik hátralékukat június hó végéig kifizetik
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Mert a drótosok közólt még sokan vannak olyanok, 
akik nem tartoznak az ipartársulat kebelébe és akik 
még nem tettek eleget azon kötelességeiknek, hogy 
úgy alkotmányy'ogi, mint közrendészeti szempontból a 
magyar törvények szerint kifogás alá ne esnének.

A budapesti m. kir. államrendőrség főkapitányáé' 
gánák 1519/F. K. 1. 1924. számú rendelete értelmében 
az iparigazolvánnyal bíró drótosokat a főkapitányság 
közigazgatási osztálya rendszámmal és rendőrségi iga­
zolvánnyal látta el. Ezek a rendszámok karszallagon 
viselendők, az igazolványok pedig fényképpel vannak 
ellátva. Azonban a társulat kiskorú tagjai, akiknek 
tigyük rendezése folyamatban van, csakis ideiglenes 
igazolvánnyal bírnak, még pedig mindenkor az elnök 
és titkár aláírásain kívül a Budapesti Drótosok lparfár- 
sulata bélyegzője is rá van erre nyomva. Akik ilyen 
igazolvánnyal nem rendelkeznek, azok konlárok, 
vagyis iparengedély nélkül űzik a drótos ipart, meg 
nein felelő munkájuk által sok anyagi kárt okoznak a 
közönségnek. Az ipartársulat tagjaiért mindenkor er­
kölcsi felelősséget vállal.

Az JC, kerület vendéglősei május 27 én kedden 
értekezletet tarlanak. Jármcr József Károly vendéglőjé­
ben (X. Maglódi ut 17 Polgári Seifőzde kantin). Az 
értekezlet délután 4 órakor kezdődik. Kérem az érde­
keltek szives megjelenését.

Wrabelz Gusztáv 
kerületi elnök

A családtagok és alkalmazottak napi ellátá* 
sáliak ellenértékét a forgalmiadó szempontjából ni. kir. 
adóügyi útmutató és ellenőrző hivatal az 1914 május 
hónapra változatlanul hagyta Vagyis a főbb alkalma­
zottak után naponként és fejenként 16200 K, a többiek 
után 11200 K. Ezeket az összegeket kell a bevételhez

hozzáírni és az ekként kapott végösszeg után a 3 szá­
zalékos forgalmiadót leróni.

Értesítés.
Az orsz. közp. árvizsgáló bizottság a vendéglői árak­

ról kimutatást vezet. Étihez az üzletek étlapjaira van szük­
sége, a melyeket ipartestülelünk utján kéri be. Felhívjuk 
tagjainkat, hogy étlapjuk egy példányát küldjék be ipar- 
testülelüiikbe, hogy az 0. K. Á. B.-hoz eljuttathassuk.

A segéd vizsgáló bizottság minden hó 15-én és 
30-án tartja a vizsgákat. Felhívjuk az érdekelteket, hogy a 
vizsgához szükséges okmányokat ('szerződés?', vendéglős 
iskolalai bizonyítvány) minden hó 10.- és 20.-ig hozzák be 
az ipartestület irodájába.

Miniszteri elismerés. Gróf Klebelsberg Kunó val­
lás és közoktatásügyi m. kir Miniszter Ur Ö nagyméltó­
sága Palkovics Ede budapesti vendéglősök szakiskolája 
felügyelő bizotlsága elnökének ezen minőségében a ven­
déglős ipar szakoktatása terén 14 évi eredményes mun­
kásságáért elismerését meleghangú levélben fejezte ki.

Mi is örömmel járulunk e jól megérdemelt elisme­
réshez.

A Vendéglős Szállodás Évkönyv 1924. 
évi kiadása megjelent A Vendéglős és Szállodás 
évkönyv régi hiányt pótol.

A díszes kiállítása terjedelmes évkönyv 
ára példányonkint 6000 korona. Megrendelhető 
„A Vendéglős* szerkesztősége és kiadóhivatala 
címére (Bpest, !V, Kálvin-tér 2;,

Központi iroda: ü ; e s i , iv . , V á c i - u .  2 7 - 3 8  ielelon:50— 20

PÜSPÖKI URHDALIIM
BÉRPIRCE R.-T. pá c z  

KÖZPOItTI IRODA : BUDAPEST,
Magyar palackbor 
különlegességek

IP, Pdroshóz-utca 4.
T e l e f o n :  134—90. és 19-40 
Fővárosi lerakat Vili:, VÍG-UTCA 3. 

T e l e f o n :  József. 9—72.

„ V I C T O R I  A “
BORKERESKEDELMI részvénytársaság
Budapest, Vili., Baross-utca 9>S. szám.

(bejárat a Koszorii-utcából.)

Telefon:
József
8 -5 3 .

Ajánlja uradalmi termésfi
tájborait,Kölcsöntiordóban 
legelőnyösebb feltételek 

melleit.

VINO VERA
B O R G A Z D A S Á G

V á r o s i  p i n c é s z e t  és i r o d a :
VII., ERZSÉBET KÖRÚT és DOB UTCA SAROK 
(Bejárat Dob-utcn 63) &j TELEFON < József. 90-68.
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IHunhűközveíités.
A budapesti hatósági munkaközvetítő szállodai és 

éttermi osztálya,,; a f. hó 5-től 14-lg terjedő időben el­
helyezett; a.,) férfiakar: 14 éttermi segédet, (ebből 4 ki­
segítő munkára), 2 borászt, 2 szakácsot, '1 * konyhamészá­
rost, 18 csapost, 1 segédportást, 4 evőeszköztisztitót, 33 
iiáziszolgát, (ebből 2 kisegítő munkára), 3 szobakeíéiőt; 
b„) nőket: 2 gazdasszonyt, 5 felirónöt, 7 entree szakácsnőt, 
1 tészta-szakácsnőt, 8 kézileányt, (ebből 1 kisegítő munkára) 
1 szobaleányt, 10 felszolgálónőt, 17 futólányt, 10 takarító­
nőt, (ebből 6 kisegítő munkára), 22 mosogatónőt, (ebből 5 
kisegítő munkára), és 8 mosónőt.

A f. hó 14 iki napizárlat szerint foglalkozást kaphat­
nak : ü., férfiak: 1 éttermi segéd, 1 szakács, 1 evőeszköz- 
tisztító, 1 háziszolga ; b., nők: 1 gazdasszony, 3 felirónő, 
4 entree szakácsnő, 2 tészta szakácsnő, 4 kézileány, 2 
szobaleány, 1 kiszolgátónő, 12 futóleány, 9 takarítónő, 14 
mosogatónő és 1 mosónő.

Foglalkozást keresnek: a., férfiak: 1 szállodai tiszt­
viselő, 6 pincér, 93 éttermi segéd, 1 borász, 1 konyhafő­
nök, 10 szakács, 9 konyhamészáros, 1 pincemester, 33 
csapos, 4 portás, 8 evőeszköztiszti tó, 17 háziszolga, 2 bér­
szolga; b , nők: 8 feürónő, 14 entree szakácsnő, 4 kézi­
lány, 1 tcsztáslány, 1 szobaasszony, 3 kiszolgálóleány, 3 
futóleány, 14 takarítónő, 17 mosogatónő és 10 mosónő.

A féifi alkalmazónak közvetítő osztálya Vili, József- 
utca 33. 11. em. a nők közvetítő osztálya ugyanott föld­
szinten. Hivatalos órák reggel 8-2-ig. d. u. 4-6-ig- Te­
lefon hívószám: József 53 88.

A közvetítés teljesen ingyenes.
Budapest, 1924. május 16-án.

Dr. Andor F.ndre, h. államtitkár.

Felelősszcrk.: ABA SÁNDOR -  Kiadó: Walter Károly

BÁRD-NYO.V1DA, MIKSA-UTCA 17. SZÁM. 
Felelösvezetö BÁRD J.

Wagner Testvérek e2eiőtt
LŐWENSTEIN MIHÁLY UTÓDA

fűszer és gyarmatául, csemege és italnagykereskedők
M M  IV., Ilám lm -kiiut 4. ♦  te le lő n : Isise i 61-61
A cég a szállodások,vendéglősök és kávésoknak évtizedek óta 
bevásárlási forrása mindennemű sajt, vaj. conserv- és egyéb 

_________csemege cikkekben._______________

négy; ajtós jégszekrény sörnek
17. Vadász-utca 11 szám S Z A L A Y
ALKALMI VÉTEL. Halálesett miatt 1924 május 

25-én déli órában önkéntes árverésen elada- 
tik jó forgalmit vendéglő berendezéssel. 
Hajdúböszörményben, áll 4 szoba, konyha,2 
kamra, pince mellékhelyiségekből, legforgal­
masabb helyen városi színház és bálterem 
alatt. Kikiáltási ár 5 vaggonbuza vagyértéKár 
Érdeklődni lehet Kovács Gyulánál 2022 sz­
aluit Hajdúböszörményben.

Budapesti Vendéglősök Borkereskedelmi Rr T Budapest, VI , Szobf-u. 6. (Eötuűs-u.sarokj
Telefon 93—87. Pincéjéből a legjobb minőségű ő és uj fajborokat, ovábbá mindennemű szeszes italt a legelőnyösebb

feltételek mellett kölcsön hordóban házhoz szállít.

SZENT ISTV Á N
s iV fV zV f! Páratlan

PORTER SÖR
K ülönlegessége
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V E N D  É G L Ö I T Ű Z H E L Y E K
LAKOS LAJOS TAKARÉKTÜZHELYOYÁK R T .

Gyári iroda : ,  f  Váron! üzlet ;
_VIII Bezerédi-u. 8. f  j  IV., Váci-utca 40
Telefon: József 21-34. #  i  Telefon: Józs. 153 52.

h i r s c h f e l d  d á m e l  é s  f ia  tmmagvkereshedfik

Schaumbürg-LippeHerceg
borplncészstének borai és pezsgői

H á n y !  pezsgőgyár ős borpince r.-í.

BUDAPEST,VII.,Dohány-u.71. bejáratSzövetség-u.ból 
Borpincék: KISKÖRÖS, és BUDAFOK. Telefon; j.21-43

Szűrők javítása S ™
424 T E L E F O N :  József 74-05

K Természetes szénsavas
ékkutl ásványvíz legkellemesebb id i l l iü l S S ;

borral, pezsgővel a legjobb, Központi iroda: Budapest 
Telefon: 191—78-_______________________Berlini-tér 9.*

Budapest, II., kér. Itátíor-uíca Ili szám.
IFJ. G R Ü N W A L D  MÓ R

Budapest, V. Ferenc József rakpart 6. (Ferenc 
|ózsef£hid.közelében) Tel, józs, 61-49,

ezelőtt Zahn J. György örökösei fiókja 
Legnagyobb választék üvegés porcellán-edényekben kávéházak 

vendéglők és szállodák részére. 40

Magy. klr. s ü l .  mükblapburkolaiu
jégszekrények és
sörhimérőhÉsziiiéheti

a legjobb ki1 itelben

HENNEFELD IBIIÜL
jégszekrány-és sörkimérökésfülékgyár
Budapest, III, űr. Zichy ]end-u.5.

Árjegyzék ingyen és bérmenfve

PÉNZTÁR1VEK kiadott ételek és italok 
jegyzésére, amelyek alapján a forgalmi adót, 
valamint a fénylizési adót is le lehet róni, 
a Vendéglősök Beszerző Csoport R. T. üz­
lethelyiségében (IV., Vámház-körut 2) kap­
hatók.

U g r á l  étlap sokszurosito véta legolcsóbban be­
szerezhetők őzv. BERKOVITS KÁROI.YNÉNÁL Budapest 
VII., kér. Slp-utca 4 szám. Telefon: József 125—31.

Első magyar részvény seríöződe “W / n l  n
Gyártelep: X. Külső Jászberényi ut 7— 11.

HordósOr rendelés : József 56-36 60-32 66-38. Palacksór rendelés : József 95-83.
Városi iroda: Vili,, Eszterházy-utca 6. sz.

________ HordósSr rendelés: József 4-29 Palacksör rendelés: József 34 111.__________




